

**БЛАГОВЕСТИ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ –  
ПЕТАК 6.СЕДМИЦЕ ПОСТА (ПЕТАК ЦВЕТНИ)**

**+СВЕТИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЂЕЛИЈСКИ**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

Литургија отпочиње вечерњем, осим суботе и недеље.

Свештеник: **Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада  
и увек и у векове векова.**

**Певница:** Амин.

**Певница:** Слава Теби Боже наш, слава Теби.

Царе небески, Утешитељу, Душе истине, који си свуда и  
све испуњаваш, ризницо добара и даваоче живота, дођи  
и усели се у нас, и очисти нас од сваке нечистоте и  
спаси, Благи, душе наше.

Свети Боже, свети Крепки, свети Безсмртни, помилуј  
нас. *(три пута са три поклона)*

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у  
векове векова. Амин.

Пресвета Тројице, помилуј нас; Господе, очисти грехе  
наше; Владару, опрости безакоња наша; Свети, посети и  
исцели немоћи наше, имена Твога ради.

Господи, помилуј! *(три пута)*

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у  
векове векова. Амин.

*Молитва Господња*

Оче наш који си на небесима, да се свети име Твоје, да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу; хлеб наш насушни дај нам данас; и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим; и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

**Свештеник:** Јер је Твоје царство и сила и слава, Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

**Певница:** Амин.

Господи, помилуј! *(12 пута)*

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Ходите, поклонимо се цару нашем Богу!

Ходите, поклонимо се и припаднимо Христу, цару нашем Богу!

Ходите, поклонимо се и припаднимо самом Христу, цару и Богу нашем!

*Псалам 103.* [svetosavlje.org/casoslov/14/](http://svetosavlje.org/casoslov/14/)

**Б**лагосиљај, душо моја, Господа. Господе, Боже мој, узвеличао се јеси веома. **У** славу и величанство обукао се јеси, светлошћу као хаљином одеваш се; **П**ростиреш небо као кожу, водама покриваш висине његове. **П**оставио си облаке за подножје Своје, ходиш на крилима ветрова. **Т**и чиниш Анђеле Своје духовима, и служитеље Своје пламеном огњеним. **У**тврдио си земљу на темељима њеним, неће се поколебати до века; **Б**ездан је као хаљина огртач њен, и на горама воде се заустављају.

**О**не беже од заповести Твоје, и уздрхте од гласа грома Твога. **У**злазе на планине и силазе у долине, на место које си им одредио. **Г**раницу си поставио коју неће прећи, нити ће се вратити да поплаве земљу. **Т**и изводиш изворе у долинама, између планина протичу воде. **О**не нападају све звери пољске, очекују је јелени за

жеђ своју. **П**тице небеске крај њих се настањују, и између стена чују се гласи (њихови). **Н**апајаш горе са висина Својих, наситиће се земља од плодова дела Твојих.

**Ч**иниш да трава расте за стоку, и зелен на службу људима, **д**а произведу хлеб из земље, и хлеб срце човека укрепљује; **д**а уљем улепша лице своје, и вино весели срце човека. **Н**аситиће се (влажом) дрвеће пољско, и кедри Ливански које си засадио. **Т**амо ће птице гнезда (своја) свити, и родино обиталиште предводи их. **Г**оре високе дао си јеленима, стена је прибежиште зечевима.

**С**творио си месец да показује време, сунце познаје залазак свој. **П**ростиреш таму, и настаје ноћ, и у њој излазе све звери шумске, **л**авићи што ричу и грабе, и своју храну од Бога траже. **А** кад се сунце роди, сакупљају се, и одлазе да легну у легла своја. **Т**ад излази човек на дело своје, и на посао свој до вечера.

**К**ако су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио; испуни се земља творевине Твоје.

**Е**но га море велико и пространо, тамо су гмизавци којима броја нема, животиње мале и велике. **Т**амо лађе плове, и кит онај кога си створио да се игра у њему. **С**ве од Тебе очекује да им дајеш храну на време; кад им даднеш, они се окупљају. **К**ад отвориш руку Твоју, све и сва се испуњује добротом. **А** када лице Своје окренеш, смуте се (и колебају); кад им одузмеш дах, они нестају, и у прах се свој враћају. **К**ад им пошаљеш Духа Твога, опет се изграђују, и (тако) обнављаш лице земље.

**Н**ека је довека слава Господња, радоваће се Господ делима Својим. **О**н Који погледа на земљу и чини да се тресе; Који се дотиче гора, и оне се диме. **П**еваћу Господу у животу моме, псалмопојаћу Богу моме докле постојим. **Њ**ему ће бити угодна молитва моја, и ја ћу се радовати Господу (своме). **Н**ека нестану са земље безбожници, тако да их више не буде.

**Благосиљај, душо моја, Господа.**

**И опет:** Сунце познаје залазак свој. Простиреш таму и настаје ноћ.

Како су величанствена дела Твоја, Господе! Све си премудрошћу створио.

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. *(поклон)*

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. *(поклон)*

Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби Боже. *(поклон)*

### ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: [zefko.pogivoda.com/odgovaranje-na-liturgiju/](http://zefko.pogivoda.com/odgovaranje-na-liturgiju/)

**Свештеник:** У миру Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За мир свега света, за непоколебљивост светих Божјих Цркава и сједињење свих, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За овај свети храм и за оне који са вером, побожношћу и страхом Божјим улазе у њега, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За преосвештеног епископа нашег (*име*), за часно презвитерство, у Христу ђаконство, за сав клир и верни народ, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За благоверни и христољубиви род наш и за све православне хришћане, да им Господ Бог помогне и да одоле сваком непријатељу и противнику, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За ово село, за свако село, град, крај и оне који вером живе у њима, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За благодворење ваздуха, за изобиље плодова земаљских и времена мирна, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** За оне који плове, за путнике, болеснике, паћенике и сужње, и за њихово спасење, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** Да нас избави од сваке невоље, гнева, опасности и тескобе, Господу се помолимо.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас Боже, благодаћу Твојом.

**Хор:** Господи, помилуј.

**Свештеник:** Поменувши Пресвету, Пречисту, Преблагословену, Славну Владичицу нашу Богородицу и Приснодјеву Марију са свима Светима, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

**Хор:** Теби, Господе.

**Свештеник:** Јер Теби приличи свака слава, част и поклоњење, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

**Хор:** Амин.

## ГОСПОДИ ВОЗВАХ – ГЛАС 8:

Господи, возвах к Тебе, услыши мя. / Услыши мя, Господи.	Господе, Тебе зовем, услиши ме. Услиши ме, Господе.
Господи, возвах к Тебе, услыши мя: / вонми гласу моления моего, / вегда возвати ми к Тебе. / Услыши мя, Господи.	Господе, Тебе зовем, услиши ме; чуј глас мољена мога, када вапим теби. Услиши ме, Господе.
Да исправится молитва моя, / яко кадило пред Тобою, / воздеяние руку моею / – жертва вечерняя. / Услыши мя, Господи.	Нека се уздигне молитва моја, као кад пред лице Твоје; уздизање руку мојих - жртва вечерња. Услиши ме, Господе.

**И по чину стихи:**

Положи, Господи, хранение устом моим, и дверь ограждения о устнах моих.	Постави, Господе, стражу устима мојим, и двер ограде око усана мојих.
Не уклони сердце мое в	Не допусти срце моје у речи

словеса лукавствия, непщевати вины о гресех,	лукаве, да измишља изговоре за грехе,
с человеки делающими беззаконие, и не сочтуса со избранными их.	са људима који чине безакоња, и нећу се дружити са изабранима њиховим.
Накажет мя праведник милостию и обличит мя, елей же грешнаго да не намастит главы моея,	Покараће ме праведник са милошћу, и изобличиће ме; а уље грешника да не намасти главу моју.
яко еше и молитва моя во благоволениях их. Пожертвы быша при камени судии их:	Јер је и молитва моја против воље њихове - расуше се низ камење моћници њихови.
услышатся глаголи мои, яко возмогаша. Яко толща земли проседеса на земли, расточисася кости их при аде.	Чуће речи моје као угодне; као што се грумен земље просу по земљи, расуше се кости њихове до пакла.
Яко к Тебе, Господи, Господи, очи мои: на Тя уповах, не отыми душу мою.	Јер Теби, Господе, Господе, управих очи моје; у Тебе се уздах, не одбаци душу моју.
Сохрани мя от сети, юже составиша ми, и от соблазн делающих беззаконие.	Сачувај ме од мреже коју ми поставише, и од замке оних који чине безакоња.
Падут во мрежу свою грешницы: един есмь аз, дондеже преиду.	Пашће у мрежу своју грешници, а ја једини остадох докле не прођох.
Гласом моим ко Господу возвах, гласом моим ко Господу помолихся.	Гласом мојим завах ка Господу, гласом мојим ка Господу се помолих.
Пролию пред Ним моление мое, печаль мою пред Ним возвещу.	Излићу пред Њим молитву моју, жалост моју пред Њим објавићу.

Внегда исчезати от мене духу моему: и Ты познал еси стези моя:	Кад ишчезава дух мој из мене, Ти си познао стазе моје.
на пути сем, по немуже хождах, скрыша сеть мне.	На путу овоме по којем ходих, они ми поставише замку.
Смотрях одесную и возглядах, и не бе знаяй мене:	Гледах надесно и разгледах, и не беше никога ко ме познаје.
погибе бегство от мене, и несть взыскай душу мою.	Нестаде уточишта за мене, а нико не мари за душу моју.
Возвах к Тебе, Господи, рех: Ты еси упование мое, часть моя еси на земли живых.	Виках Теби, Господе, и рекох: Ти си Нада моја, удео си мој на земљи живих.
Вонми молению моему, яко смирихся зело,	Послушај молитву моју, јер се понизих веома.
избави мя от гонящих мя, яко укрепишася паче мене.	Избави ме од гонитеља мојих, јер се утврдише већма од мене.

На 10, стихирь:

Изведи из темницы душу мою, исповедатися имени Твоему.	Изведи из тамнице душу моју, да бих исповедао Име Твоје.
--	--

Преподобнога, глас 6. Подобан: Све одложивши ...

**Х**одите данас сапоштујмо, са Дјевом Богородицом, Јустина Новог Богослова, који постаде тајник обожења, спојивши најбоље знање људско, и искуство Цркве, које се дарује свима подвигом блистајућима; и постаде равночастан древним Оцима, овај Славни. Зато народ Српски, радује се Богу одгајивши, таквога мужа богомудрога, Савинога садружника.

Стих: СТИХИРЕ ПОСНИ ТРИОД

Мене ждут праведницы, дондеже воздаси мне.	Мене чекају праведници докле ми не узвратиш.
--	--



## Самогласна.

### Глас 8.

Душекорисну четрдесетницу смо завршили, и молимо Човекољубче, да дочекамо и седмицу твога страдања, да у њој прославимо твоју величину и твој неизрециви промисао о нама, сложено певајући: Господе, слава теби.

#### СТИХИРЕ ПРАЗНИКА (БЛАГОВЕСТИ) - ГЛАС 4. – САМОГЛАСНО

На 8. Стих:

Из глубинѣ възвѣх к Тебѣ, Господи, Господи, услѣши глас мой.	Из дубине вичем Теби, Господе, Господе, услыши глас мој.
--	--

У шести месец беше послан архангел Гаврило Дјеви Пречистој, и речима „Радуј се“ њу је поздравио, и њој је благовестио, да ће кроз њу доћи Избавитељ. А она примивши поздрав заче тебе Бога превечног, који си желео да се неизрециво оваплотиш, за спасење душа наших.

Стих:

Да бѹдут ѹши Твој внѣмлюще гласу молѣния моегѹ.	Да буду уши Твоје пажљиве на глас мољења мојега.
---	--

Говор који никада није чула зачула је Богородица, јер јој је архангел Гаврило речи благовести рекао, и када је поздрав примила зачала је тебе Бога превечнога. Зато и ми теби радосно кличемо: Боже неизмењени а из ње оваплоћени, мир целом свету подари, а душама нашим велику милост.

На 6. Стих:



Аще беззаконія на́зриши, Гóсподи, Гóсподи, кто посто́йт? Я́ко у Тебе́ очище́ние естѣ.	Ако на безакоња будеш гледао, Господе, Господе, ко ће опстати? Јер је у Тебе очишћење.
---	--

Ево сада нам је позив јављен, и неизрециво се Бог са људима сједињује, гласом архангела Гаврила се обмана одгони, и Дјева Богородица прима радост, а земно небеским постаје; Цео свет је разрешен од прве клетве, зато нека се све створено радује, и нека запева у песмама: Створитељу наш и Избавитељу, Господе, слава теби.

**Затим певамо стихире светом Лазару. Дело побожног цара и господара Лава Премудрог.**

**Глас 6.**

**Самогласно.**

**Стих:**

Имене ра́ди Твоегó потерпéх Тя, Гóсподи, потерпé душá мо́я в сло́во Твоé, упова́ душá мо́я на Гóспода.	Ради Имена Твога очекивах Те, Господе; очекиваше душа моја Реч Твоју, поузда се душа моја у Господа.
--	--

Хтео си Господе својом вољом у гроб да легнеш, ал' и Лазарев гроб да видиш, и питао си: где сте га положили? Сазнавши што си већ и знао, позвао си њега кога си волео: Лазаре изађи ван! И послуша Лазар без даха, тебе који му дајеш дисање, Спаситељу душа наших.

**На 4. Стих:**

От стра́жи у́тренния до но́щи, от стра́жи у́тренния да упова́ет Изра́иљ на Гóспода.	Од страже јутарње до ноћи, од страже јутарње да се узда Израилъ на Господа.
---	---

Дошао си Господе на гроб четири дана мртвог Лазара, и над гробом сузе лио, али и четвородневног мртвог си дигао! Ти си клас живота! Својим си речима смрт свезао, а погребне повоје рукама одрешо, тада се мноштво ученика радости испунило, и само се сложено зачуло: благословен си Спасе, помилуј нас.

Стих:

Јако у Гóспода мíлостъ, и мнóгое у Негó избавлѐние, и Той избáвит Израíля от всех беззакóний егó.	Јер је у Господа милост, и много је у Њега избављење, и Он ће избавити Израилља од свих безакоња његових.
---	---

Господе твој глас је адово царство разорио, а твоја владарска реч је четвородневног из гроба подигла, Лазар је постао слика спасоносног оживљења, јер ти све можеш Владико и Царе свих, зато даруј слугама твојим опроштај и велику милост. (једном)

На 2. Стих:

Хвалите Гóспода вси язýщы, похвалите Егó вси лю́дие.	Хвалите Господа сви народи, похвалите Њега сва племена.
--	---

Хтео си Господе да ученике своје увериш у твоје васкрсење из мртвих, зато си на гроб Лазарев дошао, позвао га и ад поробио, јер када си повикао, морао је да отпусти мртвог четвородневног. Благословен си Господе слава теби.

Стих:

Јако утвeрдíся мíлостъ Егó на нас, и íстина Госпóдня пребывáет во век.	Јер се утврди милост Његова на нама, и истина Господња остаје до века.
--	--

Повео си ученике твоје Господе, и у Витанију сте дошли, да Лазара подигнеш; По закону човекове природе си над њим плакао, а као Бог си га четвородневног из мртвих дигао, па кликташе теби Спаситељу: благословени Господе, слава теби.

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху,	Слава Оцу и Сину и Светоме Духу,
---	-------------------------------------

*СТИХИРА - ПОСНИ ТРИОД – ГЛАС 8.*

Завршили смо душекорисну четрдесетницу, зато певајмо:  
радуј се граде Витанијо, Лазарева отаџбино! Радујте се

---

Марта и Маријо, сестре његове! Сутра долази Христос да речју оживи умрлог брата вашег! Кад је горки и несити пакао тај глас зачуо, страхом је задрхтао, и великим јецањем Лазара отпустио, покровом везаног. Том се чуду сабор Јудејски задивио и са гранама и палмама у сусрет му изашао; Чула се похвала деце и завист отаца; Благословен који долази у име Господње, Цар Израилев.

---

И нѣне и прѣсно и во вѣки векѡв. Амѣнь.	И сада и увек и у векове векова. Амин.
--	---

*БЛАГОВЕСТИ - ГЛАС 6. - САМОГЛАСНО*

Са небеса је послан Гаврило архистратиг, да благовести Дјеви зачеће, и долазећи у Назарет, мишљаше у себи и дивљаше се чуду овоме: О, како да се Недоступни на небеским висинама роди од Дјеве? Он који има небо као престо, а земљу за подножије, како ће да се усели у тело девојке? Док на њега не смеју шестокрили и многооки погледати, на само реч хоће да се од Дјеве да се оваплоти! Ово су праве речи Божије, па зашто онда стојим и Дјеви не кажем: Радуј се благодатна, јер је Господ са тобом! Радуј се Дјево Пречиста; Радуј се невесто неневесна; Радуј се Мати Живота, благословен је плод тела твога!

**ЧИНИ СЕ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:**

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо.

Певница:

Свѣте тѣхий святѣя слáвы,/ Безсмѣрнаго, Отца Небѣснаго,/ Святаго Блаженнаго, Исусе Христѣ./ Пришедше на запад солнца,/ видевше свет вечерний,/ поѣм Отца, Сына и Святаго Духа, Бога./ Достоин еси во вся времена/ пѣт бѣти гласы преподобными,/ Сыне Божий, живѣт даѣй,/ тѣмже мир Тя славит.	Светлости тиха свете Славе, безсмртнога Оца Небескога, Светога, блаженога, Исусе Христѣ! Дошавши на запад сунца, видевши светлост вечерњу, певамо Оца, Сина, и Светога Духа, Бога. Достоѣан Си у сва времена да певан будеш гласима светим, Сине Божији, Који живот даѣш, зато Те свет слави.
---	---

### ПАРИМИЈЕ - ПЕТАК 6.СЕДМИЦЕ ПОСТА:

**Свештеник:** Пазимо. Мир свима.

**Читач:** И духу твоме.

**Свештеник:** Премудрост.

**Читач:** Прокимен псалам 123. Глас 6: Помоћ је наша у  
Име Господа, који је створио небо и земљу.

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** Помоћ је наша у Име Господа,  
који је створио небо и земљу.

**Читач:** Да Господ не беше међу нама, нек зато каже  
Израиљ.

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** Помоћ је наша у Име Господа,  
који је створио небо и земљу.

**Читач:** Помоћ је наша у Име Господа, /

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** / који је створио небо и земљу.

**Свештеник:** Премудрост.



**Читач:** Читање из Књиге Постања:

**Свештеник:** *Пазимо.*

**Читач:**

И престаде Јаков да наређује синовима својим; и пруживши ноге своје на одар, премину; и би придодан народу своме. И паднувши Јосиф на лице оца свога, оплакиваше га и целиваше га. И нареди Јосиф свима слугама својим укопницима да погребу оца његовог; и погребоше укопници Израилја. И испунише му четрдесет дана, јер се тако броје дани погребља. И оплакиваше га Египат седамдесет дана.

А пошто прођоше дани жалости, рече Јосиф велможама фараоновим, говорећи: Ако нађох милост пред вама, реците за мене у уши фараону, говорећи: Отац мој закле ме пре но што сконча, говорећи: У гроб који ископах себи у земљи Хананској, тамо ме сахрани. Зато сада узишавши тамо сахранићу оца мога, и вратићу се. И рече фараон Јосифу: Узиђи, сахрани оца твога, као што те закле.

И узиђе Јосиф да сахрани оца свога; и узиђоше са њим све слуге фараонове, и старешине дома његовог, и све старешине земље Египта. И сва породица Јосифова и браћа његова, и сав дом оца његовог, и сродници његови; а овце и волове оставише у земљи Гесем. И узиђоше са њим и кола и коњаници, и би пук велик веома.

И дођоше на гумно Атадово, које је преко Јордана, и оплакаше га жалошћу великом и врло јаком; и учини жалост оцу своме седам дана. И видеше становници земље Хананске жалост на гумну Атадову, и рекоше: Жалост је то велика Египћанима; зато се назва име томе месту: Жалост Египатска, место које је тамо преко Јордана. И учинише му тако синови његови како им заповеди, и узеше Јакова синови његови у земљу Хананску, и погребоше га у пећини дуплој, коју пећину стече Авраам куповином гроба од Ефрона Хетита, наспрам Мамврија.

И врати се Јосиф у Египат, он и браћа његова, и сви који узиђоше да сахране оца његова. А видећи браћа Јосифова да умре отац њихов, рекоше: Да нам неће злопамтити Јосиф, и заузврат вратити нам сва зла, која му учинисмо. И дошавши Јосифу, рекоше: Отац твој закле пре но што сконча, говорећи: Тако реците Јосифу: Опрости им неправду и грех њихов, јер ти зла учинише. И сада прими неправду слугу Бога оца твога.

И плакаше Јосиф док они говораше њему. И пришавши њему рекоше: Ми смо слуге твоје.

И рече им Јосиф: Не бојте се, јер сам ја Божији. Ви сте смислили на мене зло, а Бог је смислио за мене добро, да би било као данас, и прехранио се народ многи. И рече им: Не бојте се, ја ћу вас прехранити, и домове ваше. И утеши их, и говораше право у срце њихово. И настани се Јосиф у Египту, он и браћа његова, и сва породица оца његовог.

И поживе Јосиф година сто десет. И виде Јосиф Јефремову децу до трећег рода, и синови Махира сина Манасијиног родише се на коленима Јосифовим.

И рече Јосиф браћи својој, говорећи: Ја умирем. Али посетом посетиће вас Бог, и извешће вас из земље ове у земљу за коју се закле Бог оцима нашим, Аврааму, Исаку и Јакову. И закле Јосиф синове Израилеве, говорећи: У посети којом ће вас посетити Бог, узнећете и кости моје одавде са вама.

И сконча Јосиф у година сто десет; и погребеше га, и ставише га у ковчег у Египту.

**Свештеник:** *Пазимо.*

**Читач:** Прокимен псалам 124. Глас 4: Који се уздају у Господа, као гора су Сион, неће се поколебати до века.

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** Који се уздају у Господа, као гора су Сион, неће се поколебати до века.

**Читач:** Јер неће оставити Господ штап грешника на наслеђе праведника.

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** Који се уздају у Господа, као гора су Сион, неће се поколебати до века.

**Читач:** Који се уздају у Господа, као гора су Сион, /

**ПЕВНИЦА ИЛИ СВЕШТЕНИК:** / неће се поколебати до века.

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** Читање из Прича Соломонових:

**Свештеник:** *Пазимо.*

**Читач:**

Сине, отвори уста своја речи Божијој, и суди све здраво. Отварај уста твоја и суди праведно, расуђуј убогом и немоћном. Жену добру ко ће наћи? Таква је драгоценија од драгог камења. Осмељује се њоме срце мужа њеног; таквој неће недостати добрих дарова. Јер чини мужу своме добро сав живот; нашавши коже и лана, начини корисне ствари рукама својим. Постаде као лађа која тргује издалека; сабира себи богатство, и устаје ноћима, и даје хране дому, и посао слушкињама. Видевши њиву, купи је, а од плодова руку својих засади имање. Опасавши снажно бедра своја, утврди мишице своје на посао. Окусила је како је добро радити, и неће се угасити светилник њен сву ноћ. Шаке своје простире на корисно, руке своје утврђује на вретено. Руке своје отвара убогоме, а плод пружи сиромашу. Не брине се о другој чељади у дому муж њен, ако где закасни; јер су у ње сви обучени. Дуплу одећу направи мужу своме, а њена одећа је од свиле и порфире.

Славан бива на вратима града муж њен, када седне на скупу са старешинама и житељима земље. Платна начини и продаде Феничанима, и појасеве Хананејцима. Снагом и лепотом обукла се, и обрадова се у дане последње. Уста



своја отвара пажљиво и правилно, и ред је наложила језику своме. Тесне су стазе домова њених, а хране лењивости она није јела. Подигла је децу своју, и обогатише се; и муж њезин похвали је. Многе кћери учинише силу, многе стекоше богатство, а ти си преуспела и превазишла све. Лажних угађања и сујетне женске лепоте нема у тебе; јер жена разумна је благословена; а страх Господњи она нека хвали. Дајте јој од плодова усана њених, и нека буде хваљен муж њен на вратима града.

### ПАРИМИЈЕ БЛАГОВЕСТИ:

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** Читање из Књиге Изласка:

**Свештеник:** *Пазимо.*

**Читач:**

У дане оне, Мојсије дође на гору Хорив, и јави му се Анђео Господњи у пламену огњеном из купине. И виде, како купина гораше огњем, и купина не сагореваше. И рече Мојсије: Да приђем и погледам виђење ово велико, како не сагорева купина? И када виде Господ, да приступа да види, позва га Господ из купине, говорећи: Мојсије, Мојсије. А он одговори: Шта је? И рече (му): Не приближуј се овамо. Изуј обућу с ногу твојих, јер место, на којем ти стојиш, земља света јесте. И рече му (Господ): Ја сам Бог оца твога, Бог Авраамов, и Бог Исаков, и Бог Јаковљев. А Мојсије окрену лице своје, јер се стиђаше да гледа пред Богом. И рече Господ Мојсију: Гледајући видех страдање народа мојега, који је у Египту, и вапај њихов услишах од настојника у (тешким) радовима. Јер знам патње њихове, и сиђох да их избавим из руке Египћана, и изведем их из земље оне, и уведем их у земљу добру и велику, у земљу која точи мед и млеко.

**Свештеник:** *Премудрост.*

**Читач:** Читање из Прича Соломонових:

**Свештеник:** *Пазимо.*

## Читач:

Господ ме је створио за почетак путева Својих, на дела Своја. Пре века основа ме у почетку, пре но што је земљу створио, и пре но што је саздао бездане, пре но што произађоше извори водени. Пре но што се горе утврдише, и пре свих брегова рађа ме. Господ створи земље и ненасељене (пустиње), и крајеве насељене под небом. Када припремаше небо, бејаш Му саприсутна; и када одређиваше Себи престо на ветровима. Када силнима чињаше вишње облаке, и као сигурне полагаше изворе поднебеске. Када постављаше мору границу своју, и воде да не пређу уста (=обале) његова, и јаким чињаше основе земље, бејаш код Њега усклађујућа. Ја бејаш којој се радоваше, у све дане весељах се пред лицем Његовим у свако време.

## **ОТКРЫВАЮТСЯ ЦАРСКИЕ ВРАТА.**

### **ТРОПАРИ и КОНДАЦИ:**

#### **БЛАГОВЕСТИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Днес спасенија нашего главизна/ и јеже от вјека тајинства јављеније:/ Син Божиј Син Дјеви бивајет,/ и Гавриил благодат благовјестујет. / Тјемже и ми с њим Богородице возопијим:/ Радужја, Благодатнаја,/ Господ с Тобоју.	Данас је почетак нашег спасења и објава вечне Тајне: Син Божији постаје Син Дјеве, а Гаврило јавља радосну благодатну вест. Због тога, заједно с њим, кличемо Богородици: Радуж се, Благодатна, Господ је с Тобом!
--	--

## ТРОПАР ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**ПРЕПОДОБНИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЂЕЛИЈСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 8.**

Православља сладост, нектар премудрости, Оче  
Преподобни, излио си у срца верних као богатство;  
животом својим и учењем показао се јеси жива књига  
Духа, Јустине Богомудри (Ђелијски), моли Христа,  
Бога Логоса, да ологоси оне који Те поштују.

## КОНДАК ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**ПРЕПОДОБНИ ЈУСТИН (ПОПОВИЋ) ЂЕЛИЈСКИ – КОНДАК, ГЛАС 8.**

**ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ (ТЕБИ, ВОЈВОТКИЊИ...)**

Богочовечно живот свој си оврлинио, као мерило свега  
имао си Богочовека; достигао си Њиме висину  
богословља, и сада се Њиме на сву вечност  
наслађујеш. Подај благодат твојим светим  
молитвама, нама који с вером кличемо: Радуй се, Оче  
преподобни, Богомудри, Јустине Ђелијски!

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**БЛАГОВЕСТИ - Кондак, ГЛАС 8:**

Возбраној Војеводје побједитељнаја,/ јако избавилшесја от злих,/ благодарственаја восписујем Ти, раби Твоји, Богородице,/ но, јако имушчаја державу непобједимују,/ от всјаких нас бјед свободи, да зовем Ти:// радујсја, Невјесто Неневјестнаја.	Теби, Војвоткињи - Поборнику нашем, ми слуге Твоје, Богородице, уносимо победничке песме и захвалност за избављење од зала. А Ти, пошто имаш непобедиву моћ, ослободи нас од свих опасности, да Ти кличемо: Радуј се, Невесто Неудата!
---	--

***ЈЕКТЕНИЈА МАЛА:***

Свештеник: Опет и опет, у миру, Господу се помолимо.

Певница: Господи, помилуј.

Свештеник: Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас Боже, благодаћу Твојом.

Певница: Господи, помилуј.

Свештеник: Поменувши Пресвету, Пречисту, Преблагословену, Славну Владичицу нашу Богородицу и Приснодјеву Марију са свима Светима, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.

Певница: Теби, Господе.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу уносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Певница: Амин.

**Даље све бива по поретку**  
**Божанствене Литургије**  
**Св. Јована Златоуста**

Свјатиј Боже, Свјатиј Крјепкиј, Свјатиј Безсмртниј,  
помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно  
и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Безсмртниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, Свјатиј Крјепкиј, Свјатиј Безсмртниј,  
помилуј нас.

## **УОБИЧАЈЕНО ЧИТАМО АПОСТОЛ**

**+ + + + + + + +**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ**

**ПЕСМЕ КАНОНА БЛАГОВЕСТИ - ГЛАС 4:**

Благовјестуј, Земље, радост велију,/ хвалите, Небеса, Божију славу. Јако Одушевљеному Божију Кивоту,/ да никакоже коснетсја рука скверних./ Устње же вјерних, Богородице, немолчно,/ глас Ангела воспјевајушче,/ с радостију да вопијут:/ Радујсја, Благодатнаја,// Господ с Тобоју.	Објави Земљо радост велику, хвалите Небеса Божју славу. Рука нечистих нека се не дотакне Одушевљеног Божијег Кивота, а уста верних, опевајући непрестано са гласом Анђела, нека радосно кличу: Радуј се Благодатна, Господ је с Тобом!
--	---

**+ + + + + + + +**

**ПОСЛЕ ПРИЧАСТЕНА**  
**БЛАГОВЕСТИ - ЧИТАЈУ СЕ**

# ПОХВАЛЕ-ВЕЛИЧАНИЈА СВ. ЈУСТИНА ЋЕЛИЈСКОГ.

**ПРИЧАСТЕН - БЛАГОВЕСТИ:**

**Певница:** Избра Господ Сиона / и изволи  
јего в жилишче Себје. (Пс. 131,13)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Похвале – Величанија:**

Радуј се, Србије славни породе, славо Светих Ћелија,  
радости свих Православних, Оче Јустине,  
Богочовека Логоса тајниче и служитељу,  
најхристољубивији.

Радуј се, тумачу догматā, Божанских Отаца подражатељ  
истославни, друга уста Павлова, и пријатељ  
Златоуста, о! Аво Јустине, саборниче Светих Отаца.

Има обитељ Ћелијска тело твоје свештено, свим верним  
благодат точеће, а небеса се богате пречистом  
душом твојом, о! Јустине Оче, најблаженији.

Са божанским Савом и осталим Светима Србије, сада  
стојиш, Јустине, пред Престолом Владичњим,  
свагда усрдно молећи за народ и децу твоју,  
Преподобни.

Ангел доноси поздрав Пречистој Дјеви, јављајући Логоса  
оваплоћење. Ангел доноси душу твоју, Јустине, из  
Ћелија Логосу, Кога си љубио.

Радуј се, Јустине Чудотворче, благодат од Богочовека многу си добио, Којега не престај молити за нас грешне и недостојне: да исцели слабости душе и тела.

**СТИХОВИ:**

Прими, о! Оче богомудри Јустине,  
химне благодарне које ти изатках (исплетох).

**ЧИТА СЕ ПРОЛОГ ИЛИ СЕ ПЕВА НЕКА**  
**ДУХОВНА ПЕСМА.**

**+ + + + + + + +**

**Појци:** Амин. Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека. **(ТРИПУТ)**

**Читач:** Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова. Амин.

**ПСАЛАМ 33:**

Благосиљам Господа у свако доба, хвала је његова свагда у устима мојима. Господом се хвали душа моја; нека чују који страдају, па нека се радују. Величајте Господа са мном, узвишујмо име његово заједно. Тражих Господа, и чу ме, и свијех невоља мојих опрости ме. Који у њега гледају просветљују се, и лица се њихова неће постидјети. Овај страдалац завика, и Господ га чу, и опрости га свијех невоља његовијех. Анђели Господњи станом стоје око онијех који се њега боје, и избављају их. Испитајте и видите



како је добар Господ; благо човјеку који се узда у њ. Бојте се Господа, свети његови; јер који се њега боје, њима нема оскудице. Лавови су убоги и гладни, а који траже Господа, не премиче им се ниједнога добра. Ходите, дјецо, послушајте ме; научићу вас страху Господњему. Који човјек жели живота, љуби дане да би видио добро. Устављај језик свој ода зла, и уста своја од пријеварне ријечи. Клони се ода зла, и чини добро, тражи мира и иди за њим. Очи су Господње обраћене на праведнике, и уши његове на јаук њихов. Али је страшно лице Господње за оне који чине зло, да би истријебио на земљи спомен њихов. Вичу праведни, и Господ их чује, и избавља их од свијех невоља њиховијех. Господ је близу онијех који су скрушена срца, и помаже онима који су смјерна духа. Много невоља има праведник, али га од свијех избавља Господ. Чува Господ све кости његове, ниједна се од њих неће сломити. Безбожника убиће зло, и који ненавиде праведника превариће се. Господ искупљује душу слуга својих, и који се год у њега уздају, неће се преварити.

*Свештеник: Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.*

**Појци:** Амин.

**ЗАВРШЕТАК**  
**СВЕТЕ ЛИТУРГИЈЕ**  
**УБИЧАЈЕНО**